

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 210 (7736) Суббота, 25 октября 1947 г. Цена 20 коп.

## В избирательные комиссии — достойных представителей народа

Избирательная кампания по выборам в местные Советы депутатов трудящихся с каждым днем развертывается все шире. Наряду с агитационно-пропагандистской работой в городах и селах усиливается организационная подготовка к выборам. Заключается определение границ избирательных округов, началось выдвижение кандидатов в состав избирательных комиссий. Ввиду подготовки к выборам совещаются новым подъемом политической и трудовой активности советского народа.

Именно избирательная кампания отличается особенной массовостью. Достаточно сказать, что в местные Советы — сельские, районные, городские, областные — предстоит избрать свыше 800 тысяч депутатов. Сотни тысяч граждан будут участвовать в избирательных комиссиях. В каждой стране по выбору в Советы проводится на основе своей демократической в мире Сталинской Конституции, но и подготовка к выборам ведется с участием широких масс трудящихся, миллионов самих избирателей. Органы, призванные обеспечить неукосное исполнение избирательного закона, полное осуществление всеми советскими гражданами их высших политических прав, — избирательные комиссии — создаются самим народом и из представителей народа. В этом — одно из ярчайших проявлений подлинно социалистического демократизма советской избирательной системы.

Задачи избирательных комиссий определены Положением о выборах в местные Советы, утвержденных Президиумом Верховных Советов союзных республик. Областные, краевые, городские, районные, сельские и поселковые избирательные комиссии наблюдают за неукосным исполнением в ходе выборов избирательного закона, рассматривают жалобы на неправильные действия избирательных комиссий и вносят по жалобам окончательные решения; готовят по установленной форме избирательные бюллетени, регистрируют избранных депутатов.

Большие задачи возлагаются на окружные избирательные комиссии. Они регистрируют высказавшихся с объявлением предвзвешенности и Положения о выборах кандидаты в депутаты, соблюдают уставные избирательные комиссии избирательных бюллетеней по установленной форме, устанавливают результаты выборов по округу, выдают избранному депутату удостоверение об избрании.

Для явности кандидатов бюллетеней и подсчета голосов созданы участковые избирательные комиссии, общие для выборов во все местные Советы. Участковые комиссии принимают заявления о непричастности в списках избирателей и вносят их на рассмотрение исполкома Совета, составившего список. Явность их обязанности — следить за тем, чтобы все до одного избирателя был своевременно внесен в списки и тем самым получена возможность принять участие в голосовании. Участковая комиссия производит по своему участку прием избирательных бюллетеней, подшивает голоса по каждому кандидату в депутаты местных Советов и представляет в соответствующую окружную избирательную комиссию материалы о результатах голосования.

Избирательные комиссии образуются в соответствии с Положением о выборах из представителей, профессиональных союзов, кооперативных организаций, коммунистических партийных организаций, организаций молодежи, от культурных, технических и научных обществ и других общественных организаций и обществ трудящихся, зарегистрированных в установленном законом порядке, а также от собраний рабочих и служащих по предприятиям и учреждениям, воинских частей по воинским частям, собраний крестьян по колхозам,

# Ознаменуем XXX годовщину Великого Октября и выборы в местные Советы депутатов трудящихся новыми трудовыми подарками матери-Родине

### Выдвижение кандидатов в избирательные комиссии по выборам в местные Советы депутатов трудящихся

## Лауреат Сталинской премии

Многолюдное собрание профессоров, преподавателей и студентов Томского медицинского института выдвинуло своим кандидатом в избирательную комиссию по выборам в городской Совет депутатов трудящихся профессора-доктора младшей школы лауреата Сталинской премии Дмитрия Дмитриевича Яблокова.

Дмитрий Дмитриевич Яблоков — талантливый ученый, новатор и исследователь. Его перу принадлежат свыше 50 научных работ. Все они посвящены разнообразным вопросам клиники внутренних болезней.

В годы Великой Отечественной войны, когда перед палей медициной встали чрезвычайно ответственные задачи, тов. Яблоков особое внимание уделил изучению новых лекарственных растений Неустойимой исследователем добился блестящих результатов. Советская медицина обогатилась новыми средствами борьбы с болезнью.

В 1944 и 1946 гг. Д. Д. Яблоков совместно с заслуженным деятелем науки, действительным членом Академии медицинских наук Н. В. Вершининым и профессором доктором биологических наук В. В. Равардато выпустил сборник «Новые лекарственные растения Сибири и их лечебные препараты». Этот труд получил высокую оценку партии и правительства. Его авторы удостоены Сталинской премии второй степени.

Выступившие на собрании характеризовали Д. Д. Яблокова не только как талантливого ученого, но и как отзывчивого человека и общественника и выразили твердую уверенность, что Дмитрий Дмитриевич оправдает их доверие.

## 15.000 пудов рыбы сверх плана



Активно участвуя в предоктябрьском социалистическом соревновании, рыбаки и рыбацки Парабельского района досрочно выполнили годовой план рыбоборьбы. Райком ВКП(б) и райисполком оперативно руководили работами на рыбных промыслах и широко развернули социалистическое соревнование.

Рыбаки и рыбацки района взяли дополнительное обязательство — к 30-годовщине Великого Октября добыть сверх плана еще 3.000 пудов рыбы, а всего до конца года дать сверх плана 15.000 пудов рыбы.

На снимке (слева направо): секретарь райком ВКП(б) тов. М. Т. Матрохин, председатель райисполкома тов. Г. С. Иванов.

## Умелый организатор масс

Авансир Василийев Кабанчиков является активным партийным организатором и руководителем. В марте 1943 года он был избран секретарем партийной организации Самуевского завода.

За короткое время тов. Кабанчиков завоевал себя способным партийным организатором. За умелую организацию социалистического соревнования и массово-политическую работу он был награжден почетной грамотой Новосибирского областного комитета.

На первой областной партийной конференции тов. Кабанчиков был избран членом обкома ВКП(б). Работая заместителем секретаря и заведующим отделом транспорта и связи обкома ВКП(б), он умело осуществлял руководство транспортом и связью в тяжелые годы войны. В связи со стихийным Обь-Иртышского бассейна Указом Президиума Верховного Совета СССР Авансир Василийев награжден орденом «Красной Звезды».

В августе текущего года Авансир Василийев на районной партконференции Вокзального района избран членом райкома ВКП(б), а пленумом райкома ВКП(б) — первым секретарем райкома.

Тов. Кабанчиков единогласно выдвинул в состав Томской городской избирательной комиссии по выборам в городской Совет депутатов трудящихся от коммунистической организации Вокзального района.

## Досрочно выполнили годовой план

17 октября коллектив Томского ремонтно-полишинского завода отметил большую производственную победу — он закончил выполнение плана второго года послевоенной стагнации пятилетия.

Высокой производительности труда достигли токарь тов. Пикифоров, слесари тов. Куренок, сборщик тов. Петров, работники тов. Айгоров и другие, выполнившие за 9 месяцев полуторогодовой нормы.

На заводе был проведен митинг. Коллектив принял дополнительное обязательство: к 30-й годовщине Великого Октября дать продукции сверх плана на 80.000 рублей и к дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся — к 21 декабря — изготовить сверх плана подшипники на 240.000 рублей.

Выступая на митинге, бригадир демонтажного цеха тов. Веснина сказала: — На основе предоктябрьского социалистического соревнования мы досрочно выполнили свой план и с честью сдержали слово, данное товарищу Сталину. Я обязуюсь и впредь активно участвовать в соревновании, встану на стачкоподполье и хан слово выполнять полторы нормы за смену. Вызываю на соревнование бригаду шифовального цеха.

Вызов был принят. На заводе с новой силой развернулось соревнование. Коллектив готовится ознаменовать 30-ю годовщину Великого Октября новыми производственными подарками Родине.

## Мастера высочих урожаев

Колхозные крестьяне Галгановского и Анастасевского сельсоветов, Шаргородского района, выдвинули в состав окружных избирательных комиссий по выборам в областной Совет депутатов трудящихся знаменитых людей работы — звание колхоза «Советская Сибирь» Профима Основича Басова и руководителя звена колхоза «Третий Интернационал» — Ивана Васильевича Калинин.

В 1944 году за получение высочих урожаев правительством награждены Трофим Основичев Басова орденом Трудового Красного Знамени.

Весной этого года члены звена тов. Басова, взявшие участие в предоктябрьском социалистическом соревновании, взяли повышенное обязательство. Выполняя все агрохозяйственные требования, зван тов. Басова получили урожай с площади 9,3 гектара по 31,2 центнера, ржи — с площади 9,75 гектара по 25,5 центнера с гектара.

Иван Васильевич Калинин — звание колхоза «Третий Интернационал» также на протяжении целого ряда лет успешно борется за повышение урожайности. Он неоднократно был награжден грамотами областного и районного комсомола.

На собраниях колхозников Гусевского сельсовета, Шаргородского района, в окружную избирательную комиссию единогласно выдвинули Трофим Александр — бригадир колхоза «Молодь», его бригада получила в этом году по 25 центнеров хлеба с каждого гектара на площади 40 гектаров.

По Гусевскому сельсовету выдвинули Воронцов Анастас Александрович — тракторист Гусевского МТС, выполнивший годовой план работ на 195 процентов.

Коллектив рабочих и служащих Бататского МТС выдвинул в окружную избирательную комиссию лучшего комбайнера МТС члена ВКП(б) Малкова Николая Ивановича.

## В честь промышленной продукции на подмиллиона рублей

В честь промышленной продукции Томска, выполняющих досрочно свои годовые планы, явился и коллектив артели «Технохим» (председатель тов. Васильев, секретарь парторганизации тов. Колосова).

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, рабочие артели брали обязательство — выполнить годовой план к 7 ноября. Артель из месяца в месяц череповидно сносила обязательства. В ходе соревнования выяснилось, что коллектив в состоянии взять на себя более повышенное обязательство, и на митинге было решено выполнять годовую программу в октябре. Свое слово коллектив сдержал.

Артель расширяет ассортимент своей продукции. Построен пех по выпуску резиновых подошв. В сентябре он был пущен в ход и изготовил 18 тысяч резиновых подошв. Организовано производство туфель, тапочек, шляпок, прокладки и других резиновых изделий.

Многие сталюковцы показали образцы труда. Т. Старовых и Ермакова выдвинули по две годовых нормы. Т. Матвеева, Липинова, Спидан, Филонова, Пефедова, Ишпанкина, Целина выполнили по полторы годовых нормы.

Коллектив артели принял дополнительное обязательство: к 30-й годовщине Великого Октября дать сверх плана продукции не менее, чем на 350.000 рублей, а к дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся — к 21 декабря — дать сверх плана продукции на 800.000 рублей.

## Лучшие люди — кандидаты в избирательные комиссии

Лучших своих представителей выдвинули в состав окружных избирательных комиссий по выборам в областной Совет депутаты трудящихся колхозников Юлей, рабочих МТС и интеллигенции Трудовского района.

Собрание колхозников сельхозартеля «Севе» единогласно выдвинуло своим представителем в избирательную комиссию знаменитую колхозницу Дарю Игнатьевну Шинкевич. Всеобщее уважение и авторитет у колхозников Дарья Игнатьевна завоевала самоотверженным трудом. Нет такой работы в артели, от которой бы отказалась Дарья Игнатьевна и где бы она не показывала пример.

Среди народных кандидатов в избирательные комиссии много представителей сельской интеллигенции. Коллектив учителей Александровской средней школы выдвинул своим кандидатом директора школы Василия Федоровича Мирянского. Представителем от профсоюзных работников металлургии выдвинула знаменитая аскама Надежда Михайловна Сайко.

Активно проводил работу по выдвижению кандидатуру окружные избирательные комиссии по выборам в областной Совет депутатов трудящихся в Асповском районе.

Колхозники и колхозницы, работницы МТС, рабочие и служащие, района выдвинули в избирательные комиссии достойных кандидатов, самоотверженным трудом способствующих успешному выполнению плана послевоенной пятилетию.

## Подарки от колхозной деревни

Каждой сербистро-черной авлапы получено по 3 авлапы.

Колхоз полностью рассчитался по месту. Завершил годовой план рыбоборьбы: 66 пудов рыбы стало сверх плана.

Колхозники деятельно готовятся к зимнему содержанию скота. План сеянобория выполнен на 109 процентов. Закачивается ремонт помещений для скота.

Хорошими производственными подарками Родине отмечают XXX годовщину Октября колхозники сельхозартеля имени Сталина (председатель тов. Соинин). Здесь досрочно выполнен план развития животноводства.

Сдержали свое слово и рыбаки этого колхоза. Они уже сдали 200 пудов рыбы сверх плана.

ТЕМУЛЕТ. (Наш корр.). Отвечая на письмо рабочих, инженерно-технических работников Томского химического завода, колхозники района активно включились в декадник производственных подарков Родине в честь 30-летия Советского государства.

Члены сельхозартеля «Спартак» и дружка уважаемому отцу с своему представителю Ефиму Павловичу Бангеров. Бангеров выполнил план хлебоборьбы на 120 процентов. В этом большая заслуга Ефима Павловича. Общее собрание единогласным голосованием наметило его кандидатом в избирательную комиссию.

ПАРABELЬ. (От соб. корр.). Колхозники сельхозартели имени Сталина «Труженник» (председатель тов. Нестеров), досрочно выполнили государственный план зерноуборочку, продолжают сверхплановую сдачу хлеба. Колхоз переоборудовал и годовой план развития животноводства — лошадей, овец и свиной тысячу пудов зерна.

Сельхозартели имени 18-го партсъезда сдали государству сверх плана 4.400 пудов зерна, колхоз «Вперед» — около 3.000 пудов.

Активное участие в сверхплановой сдаче хлеба государству принимают колхозы Матюшинского и Житавского сельсоветов, выполнившие свои обязательства на 103 и 107 процентов.

## Выполнен кварталный план лесозаготовок к великому празднику

ЗОРКАЛЫШЕВО. (Наш корр.). На протяжении заседания исполкома сельского Совета о участии колхозного актива, на котором обсуждался вопрос о развертывании социалистического соревнования в честь 30-летия советской власти за досрочное выполнение государственного плана лесозаготовок.

По предложению руководителя и активы колхозов «Шуль Советов», «Новая жизнь» и «Красный строитель», обязались выполнить кварталный план заготовок леса к 3 ноября, депутаты приняли решение о включении в социалистическое соревнование сельских Советов.

Бригады лесоборьбы из колхозов «Шуль Советов», «Красный строитель», «Новая жизнь», во главе с активистами председателей колхозов, выехали на лесозаготовительный участок Тимирязевского лесхоза пункта.

Первые их работы по выполнению осенне-зимних лесозаготовок показали, что лучших результатов на заготовке добивается колхоз «Шуль Советов» (председатель тов. Сергеев). Он пошел на лесозаготовку в три раза больше объема, чем намечалось. Начинают прибывать на лесозаготовительный участок лесоборьбы-колхозники из сельхозартели «Вперед» большевильской с/с, «Объединение», «Пятая звезда» и других. Эти колхозы отправляли на лесозаготовку в два-три раза больше лесозаготовок, чем намечалось по плану.

Томский райком ВКП(б) и райисполком объявили в районе агитационную по досрочному выполнению плана лесозаготовок четвертого квартала, утвердили условия социалистического соревнования сельхозартели, колхозов и лесозаготовительных бригад и учредили производственные задания, которые будут выполняться передовому сельскому Совету.

## Знакомят избирателей с Положением о выборах в местные Советы

БАРГАСОВ. (От телеграммы). В районе все шире развертывается подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Первые партийные организации активно проводят агитационную работу за счет подготовленных коммунистов, комсомольцев и актива. Во всех населенных пунктах оборудованы агитпункты, в

Баргасов Замечательных успехов в борьбе за повышение урожайности агрокультуры добился колхоз имени Буденного. Со всей заветной памятью члены сельхозартеля встали в срочном по 13 центнера зерна с гектара. Колхоз досрочно выполнил годовой план поставок зерна государству и велит сверхплановую сдачу хлеба. Дополнительно сдали 180 пудов зерна.

БОГАТЫЙ ПОЛКОВ. (Наш корр.). 30-летие Октября готовит агрохозяйственная ферма. Почти от-





